



В тылу врага.

У партизан западных областей Белоруссии. На снимке: Партизаны отряда имени Ворошилова минуют мост.

Фото специального корреспондента ТАСС М. Тоахмана.

Обязательства рабочих местной промышленности

В целях увеличения снабжения фронта и тыла в условиях войны, коллектив рабочих Шатковского промкомбината включился в предмайское социальное соревнование, приняв ряд обязательств. Рабочие промкомбината обязались выпускать продукцию только хо-

рошего качества, неустанно бороться за экономию сырья и материалов, всемерно укреплять трудовую дисциплину, добиться перевыполнения апрельского задания на 110 процентов.

ШОБУРОВ, БАЛЯСКИН.

Спасибо за оказанную помощь

Недавно у меня тяжело заболела корова. Ветфельдшер тов. Атлаев взялся за лечение, не считаясь с временем приходил даже ночью, отдавал все силы и знания для

спасения животного. Вместе с другими колхозниками горячо благодарю тов. Атлаева за его честную работу.

С. Смирново. А. КЛЕМЕНТЬЕВА.

Уверены в ваших успехах

Дорогие земляки! Воодушевленные блестящими успехами доблестной Красной Армии народы нашей великой Родины с новым подъемом борются за выполнение обязательств, взятых в предмайском соревновании.

настоящее время Шатковский район по фронтовому готовится к весенне-полевому работам, чтобы завоевать в этом году высокий военный урожай.

Перед колхозниками стоит теперь важнейшая ответственная задача — провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне весенний сев, заложить этим основу высокого урожая.

Дорогие земляки, своим честным самоотверженным трудом помогайте фронтовикам в окончательном разгроме немецко-фашистских извергов. Заря нашей победы разгорается все ярче и ярче. Недалек тот день, когда гитлеровская ржавая машина навеки опрокинется в бездну. Железным вам полным успехом в колхозной работе.

Мы, фронтовики, уверены, что вы с этой задачей справитесь с честью и завоюете на колхозных полях для Родины и фронта богатый военный урожай.

П. КОЗЛОВ, Д. СЕМЕНКИН.

Бывшие колхозники колхоза «Од-ки».

Книги — золотой фонд советской культуры

Исключительно велика роль книги в деле коммунистического воспитания трудящихся. Достаточно вспомнить слова нашего великого пролетарского писателя М. Горького: «Любите книгу, она облегчит вам жизнь, дружески поможет разобраться в пестрой и бурной путанице мыслей, чувств, событий... Любите книгу — источник знания».

ступно плохо. Так Понетаевская сельская библиотека, вместо увеличения книжного фонда, с каждым годом книги растеривает. На начало 1940 г. эта библиотека имела 712 книг, а на 1 апреля 1944 г. осталось 203 книги. Подобное явление можно объяснить только тем, что Понетаевский сельсовет не занимается вопросом работы библиотеки. Работники библиотеки зачастую менялись, сдавали и принимали только наличие книг, даже не оформляя актов. За читателями большая задолженность. Такие задолжники, как Сахаров, Китаев и др. не сдают книги более года.

В дни великой Отечественной войны, когда вся наша промышленность работает для фронта, для скорейшей победы над врагом, книг выпускается меньше. Поэтому охрана книжных фондов библиотек приобретает особо важное значение.

Среди читателей районной библиотеки есть также недобросовестные задолжники, как Синенко В. У., взявшая ценные книги год тому назад и упорно не желающая их сдавать, несмотря на

В нашем районе имеется сеть сельских, школьных, профсоюзных библиотек. Как поставлена охрана книжных фондов этих библиотек? Далеко недостаточно, а в некоторых библиотеках пре-

Образцово подготовим детские ясли в колхозах

В связи с уходом большинства мужчин на фронт, женщины стали решающей силой в колхозах и совхозах. Для того, чтобы дать женщине возможность активно участвовать в полевых работах, надо организовать широкую ясельную сеть в колхозах.

В прошлые годы в работе детских яслей имели место серьезные недостатки. Многие колхозы пустили эту работу на самотек, недооценили значение детских яслей. В ряде колхозов обслуживание детей было поставлено плохо. Отведенные помещения зачастую не соответствовали своему назначению. Правления колхозов и руководители совхозов не выделяли детским яслям достаточного количества продуктов питания, не организовали сбор продуктов от родителей, к подбору кадров для обслуживания детей подходили неправильно.

Правления колхозов не контролировали состояние детских яслей. Медицинские работники зачастую туда не заглядывали. Все эти недостатки в работе сезонных яслей колхозов не должны иметь место в нынешнем году. Сейчас уже правления колхозов надо выделить соответствующие помещения, подобрать обслуживающий персонал, выделить продукты питания и организовать сбор их от родителей.

Райзо и Рено должны уделить организации детских яслей больше внимания. Медицинским работникам на местах надо возглавить эту работу, взять детей на учет, следить за санитарным состоянием яслей, проинструктировать обслуживающий персонал яслей по уходу за детьми и провести необходимые профилактические мероприятия. Чем лучше будет обслуживание детей в яслях, тем выше будет производительность труда матерей-колхозниц.

А. ЧИРКОВА.

Зав. Райздравом.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага Советскую Молдавию и продвигаться вглубь Румынии, — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев «правительство» Виши должно было предоставить им триста тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом при помощи массовых облав и угроз Лаваль и его банда едва наскребли 1.500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1.700 вагонов. Убито и ранено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала и 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немца-

ми в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье—Подгорица.

На склонах Карпат в пограничных районах Чехословакии активно действуют горно-стрелковые отряды чехословацких партизан.

Из Германии поступают сообщения о растущем беспорядке среди населения. Швейцарская газета «Сентгаллер блатт» пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое местожительство, скрывается много дезертиров. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военнообязанные запасаются документами лиц, погибших во время воздушных налетов, и затем колют по стране. Другая швейцарская газета «Тат» сообщает, что многие женщины, отправляемые властями на различные предприятия, разбегаются по пути следования.

Так к поражениям немцев на советско-германском фронте добавляется ослабление и разложение их тыла.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Письма в редакцию

Безразличное отношение к семье фронтовика

Забота о семьях военнослужащих — важнейшая обязанность каждого руководителя колхоза. Но председатель колхоза «Красное Чуркино» тов. Виссарионов думает иначе. В колхозе есть семья фронтовика Гусева И. И., погибшего за-

щущая родину. Однако когда к Виссарионову обращается Гусева за помощью, то он осыпает только бранью.

Районным организациям следует заставить Виссарионова больше заботиться о семьях защитников Родины.

КОЛХОЗНИКИ.

Пора произвести расчет

Еще осенью прошлого года колхозники колхоза им. Б. Ворошилова Буревина М. В., Быкова Е. Д., Иванова М. И. сдали в мясопоставку скот в Шатковскую заготовительную организацию «Заготскот».

Государство оплачивает сдатчиков скота по твердым ценам. Однако прошло уже пять месяцев, а «Заготскот» деньги не платит. Сдатчики недоумевают, чем объясняется такая медлительность. Работникам «Заготскота» пора бы удовлетворить законные требования колхозников — рассчитаться за сданный ими скот.

И. ГАВРИЛОВ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ

многократные предложения со стороны руководства библиотеки. Не сдают недопустимо долго книги читатели Бородина Л. Н., Лобанова А. Г., Пучкин П. А., Захарова П. Ф., Шельбаев Н. И., Ширманова М. Д., Ульянова З. П., Усачева К. Н. Всем читателям так безответственно относящимся к сдаче книг следует помнить, что согласно постановления СНК РСФСР от 14/IX—34 г. «Об ответственности и сохранении библиотечного фонда» и «Инструкции об охране книжного имущества в библиотеках», утвержденной НКП РСФСР и НКЮ 31/X—34 г., невозвращение читателем библиотечных книг, несмотря на двукратное напоминание библиотеки, рассматривается как присвоение (похищение) книги.

Лица, виновные в похищении книг, привлекаются к уголовной ответственности по статьям 79, 162 Уголовного кодекса.

Так же безответственно относятся к взятым на районной библиотечной

передвижным библиотекам ряд председателей сельских советов, колхозов и руководителей организаций. Михайловский сельсовет (пред. Осин) уже судился раз и опять является задолжником, не возвращающим книги, задолженность имеют колхоз им. «Правды», Арх-Кобылинский сельсовет, Каланинский сельсовет, колхоз «КИМ», Измайловская больница, Вечкусовский сельсовет и др.

В условиях военного времени особенно преступно такое отношение к книге — государственной собственности. Долг библиотечных работников, районного отдела народного образования, председателей сельсоветов, партийных, комсомольских организаций, долг всех читателей — обеспечить полную сохранность книжных фондов, бережно относиться к книге — золотому фонду нашей социалистической культуры.

О. БЕЛОВА.

Зав. Райбibiоtекохой